

市委九届十四次全体(扩大)会议提出,当前和今后五年全市工作的总体目标和要求是 真学真干 福民强市

□记者 胡越 李江涛



7日,市委九届十四次全体(扩大)会议召开。这次全委(扩大)会议的主要内容,是进一步学习贯彻胡锦涛总书记视察洛阳时的重要讲话精神,总结好上半年工作,运作好下半年工作,谋划好今后五年的工作。

市委书记毛万春在会上作题为《真学真干 福民强市》的讲话,讲话分为三个部分。

为什么提出真学真干、福民强市?

毛万春在讲话中提出,当前乃至整个“十二五”期间,我们工作的总体目标就是福民强市。福民强市的“福”,不仅包含富裕的“富”,而且特指老百姓幸福指数的“福”。这一目标是对前几年市委、市政府提出工作目标的传承、持续,又根据新的形势、新的任务注入了新的内容,体现了完善提升和发展。

毛万春强调,实现福民强市的目标,必须坚持真学真干——

真学真干,是落实总书记重要讲话精神的根本要求。真学,就是真正静下心来,原汁原味学讲话,仔细品味、反复研读悟真谛,认真领会总书记讲话的精神实质和深刻内涵;真干,就是要落实在工作上体现在行动中,通过学习领悟、结合实际情况,深入研究和破解事关洛阳科学发展的重大课题、深层次问题。唯有这样,才能把总书记寄予洛阳的厚望,转化为我们推动科学发展的最大现实机遇、最大精神动力,转化为实实在在的发展成果。

真学真干,是全市广大干部群众对我们的热切期盼。空谈害民,实干兴市。我们把真学真干转化为真干,群众就能得到看得见、摸得着、感受得到的实惠,群众就认可,就满意;抓而不实、抓而不力,甚至搞形式主义、做表面文章、热衷于作秀,群众就很反感,就会被人民群众唾弃。

真学真干,是我们实现福民强市目标的根本途径。当前,我们面临的主要任务,就是在上半年保持较好态势的基础上,给下半年画上圆满句号,尤其是按照总书记视察我市

时提出的四点明确要求,谋划好“十二五”规划,推动全市经济社会科学发展、跨越发展。

毛万春指出,我们必须把握好科学发展观的“两个精髓”,即以以人为本这个核心要求和发展这个第一要务。

科学发展观的第一个精髓,就是以以人为本这个核心要求。科学发展观的核心是以人为本,这里所说的人,指的是人民群众。随着人们生活水平的提高,老百姓已经不仅仅满足于吃饱穿暖这些最基本的需求,他们的需求已上升到了更高的层次,更加注重幸福指数的不断提高。这就是富民强市改为福民强市的道理,这也是福民在先、强市在后的原因。

科学发展观的第二个精髓,就是发展这个第一要务。在看到洛阳发展取得的成绩的同时,我们更要清醒地看到,我市经济社会发展还存在总量不够大的问题、质量效益不够高的问题、经济结构不够优的问题、三次产业发展不够协调的问题、发展的动力机制不够完善的问题、发展的活力不够强的问题、发展的环境不够宽松的问题。解决这些问题的治本之策、综合施治之策,就是靠科学发展走强市之路。只有这样,才能提升我市的软实力和硬实力,才能提升我市经济社会发展的经济效益、社会效益和生态效益,才能实现洛阳经济社会跨越发展、率先发展,才能提升我市在全省、在中部地区乃至在全国的核心竞争力。这正是全市人民总体利益、根本利益、长远利益所在,这就是为什么提出既要福民又要强市的道理。

如何实现真学真干、福民强市?

毛万春强调,实现福民强市目标的路线图,我们必须认真遵循两个规律。

一是群众更加满意是衡量工作成效根本标准这一规律,靠这一规律解决福民问题。我们的工作能否让群众更加满意,一是要牢固树立宗旨意识、公仆意识和爱民情怀;二是要结合洛阳实际,找准工作着力点。

工作着力点主要有四个:

第一,要富民,切实增加城乡居民收入。富民最有效的途径,就是按照十七大提出的创业带动就业战略,深入实施全民创业工程。

第二,要惠民,切实保障和改善民生。一是要切实办好惠民实事。特别是对今年市里决定的50件惠民实事,必须保质保量如期完成。二是要扎实开展帮扶活动。三是要深入开展城乡创建工作,让全市的环境更加宜居、宜学、宜商、宜业、宜游。

第三,要亲民,切实抓好信访稳定工作。关键要做到深化认识、头脑清醒、标本兼治。要要尽心竭力地帮助上访群众解决问题,把矛盾化解在初始阶段、解决在萌芽状态,通过政策引导、点对点帮扶等措施,彻底解决上访人的思想问题、实际问题。

第四,要安民,切实抓好安全生产工作。要增强底线意识,切实增强抓安全生产的自觉性和主动性。要举一反三,加快对全市煤矿的资源整合,同时更要像抓煤矿安全生产一样抓好尾矿库、消防、化学危险品、烟花爆竹、森林防火等领域的安全隐患排查治理工作,确保不出新的重大事故。治吏要用重典,以最严厉的措施、最有效的手段、最严格的制度,确保全市安全生产形势平稳。

二是靠全面协调可持续发展实现经济效益、社会效益、生态效益共赢这一科学发展观的根本要求,靠这条规律解决强市问题。毛万春说,在这方面要重点解决认识问题和工作运作问题。具体到洛阳来说,我们要充分认识到转方式、调结构迫在眉睫,进一步切实增强自觉性、主动性、紧迫性。在工作运作上,总的定位就是“十二五”乃至今后更长时间,要按照科学发展观的要求,按照福民强市总目标的要求,协调推进新型工业化、特色城镇化、农业现代化,进而为我市构建市场化、信息化、国际化体系奠定基础,从而走出一条我市特色的强市之路。

毛万春提出,实现强市之路的具体路线图概括起来,就是“加快三个调整”、“强化两个重点”、“破解三个难题”。

加快三个调整。首先是加快产业结构调整。一是要做优一产,坚持结构调整、土地流转、生态旅游“三篇文章”打捆一起做。二是要做强二产。三是要做特三产,坚持做到“三个融合”;一是要与工业强市相融合,二是要与城镇化相融合,三是要与文化旅游、与第一产业相融合。

如何为真学真干、福民强市提供保障?

毛万春强调要重点从以下几方面做好保障:

强化思想保障。一是要在“三戒”上下工夫。发展上要戒骄,工作上要戒急,思想上要戒浮。二是要在打破条条框框上下工夫。真正学会在实践中发展“本本”,决不能被所谓的“条条框框”束缚头脑、束缚实践。三是要在善于结合上下工夫。

强化组织保障。在干部路线上,市委总的原则就是“两公一程序”。第一是要出于公心。第二是要注重群众公认。第三是要严格程序。

强化作风保障。当前,全市干部作风总体是好的,但是一些干部在作风上存在宗旨意识、群众观念淡薄的问题,存在不作为、乱作为、慢作为的问题,存在不给好处不办事、给了好处乱办事的问题,存在明哲保身、不敢抓不敢管、好人主义的问题,存在出工不出力的问题,存在官僚主义、形式主义、享乐主义的问题等。这些问题某种程度上就是“隐性腐败”问题,是社会的公敌,必须采取有效措施坚决治理。

强化合力保障。干工作好比是“弹钢琴”,只有十个指头协调一致,弹出来的曲子才能流畅,因此,对工作中遇到的分歧,要做到到

第二是加快城乡结构调整。要坚持两个基本点:一是要统筹洛阳大新区建设、县(市)城区建设和小城镇建设,二是要统筹市区经济和县域经济发展。关于洛阳大新区建设,总体要求是要当龙头、树精品、出形象、当示范、善运作。要按照“产城融合”的发展理念,科学制订规划,突出地方特色、强化产业支撑,使产业集聚区尽快成为我市推动城镇化的重要载体。另外,各县(市、区)凡具备工业反哺农业、城市辐射农村的区域,也要按照城乡一体化的模式,积极作为,稳妥推进、大胆探索。同时,要按照因地制宜、分类指导的原则,统筹城乡发展、加快社会主义新农村步伐。要强力发展县域经济,健全完善促进县域经济发展的激励机制,鼓励各县(市)立足实际,发挥优势,着力构建各具特色的县域产业体系,形成竞相发展的良好态势。同时,市区经济尤其是各城区经济也要有更大作为,要重点围绕第三产业和以高新技术产业为代表的第二产业做文章。

第三是加快投资结构调整。关键要做到三点:一是调整优化国有、集体企业事业单位的资本结构,激发内生动力。二是要加快发展民营经济,充分发挥民营经济生力军作用。三是要抓好企业上市。

强化两个重点。就是要继续实施项目引资双带动战略。

破解三个难题。一是要通过坚定不移地走土地节约、集约利用的路子来有效破解土地紧缺难题。

二是要靠“三降一吸”来破解节能减排难题。“三降”就是通过提高能源效率来降碳,通过发展服务业来降碳,通过风力、太阳能、垃圾等可再生能源发电来降碳;“一吸”就是靠大力发展花卉、果林业,不断提升我市林木覆盖率来积极“吸碳”。

三是破解社会事业发展资金短缺的难题。要破解这个难题,首先要转变观念:第一,变单纯的公益事业政府办为不少公益事业“既是事业又是产业”、政府和全社会都可以办的理念;第二,变社会事业单纯是公益性、但现实路子越走越窄为社会效益与经济效益“双赢”、公益与经营融合道路越走越宽的理念;第三,变习惯性等、靠、要观念为大胆探索、既找市长更找市场的理念。

毛万春提出,实现福民强市目标,不仅要有一个清晰的路线图,还要建立一套实现福民强市的长效机制。这个机制要求从今日起,每季度要召开一次高规格的全市领导干部大会,对各县(市、区)包括15个县(市、区)和高新区、市直行政、事业单位和全市企业3个层次,按照六套指标体系排名考核、点评优劣、兑现奖惩,在全市营造激励争先晋位、褒奖干事创业的良好氛围。

位思考,以心换心,做到相互尊重、相互支持,只有这样,我们才能演奏出福民强市的协作曲,唱响福民强市的大合唱。

市委副书记、市长郭洪昌在讲话中总结了上半年全市工作,分析了发展面临的形势。关于下半年工作,他强调要突出抓好以下几个方面重点:切实抓好经济运行,重点在实现“两个目标”上下工夫;强力推进项目建设,重点在调整结构上下工夫;进一步加快产业集聚区建设,重点在创新体制机制上下工夫;加大招商引资力度,重点在项目落地上下工夫;全面加强城市建设,重点在完善功能、提升品位上下工夫;发展壮大旅游业,重点在打造旅游目的地上下工夫;着力做好“三农”工作,重点在农业增产、农民增收上下工夫;加快实施民生工程,重点在解决好群众关心的热点难点问题上下工夫;高起点编制“十二五”规划,重点在增强发展后劲上下工夫;强化安全生产工作,重点在消除事故隐患、确保人民群众生命安全上下工夫;抓好信访稳定工作,重点在源头治理和矛盾化解上下工夫;优化经济发展环境,重点在改进作风和提高执行力上下工夫。

美力健身俱乐部

迎8月8日全民健身日

两年卡: 799元

第一营销中心电话: 18937996900 13838428406

第二营销中心电话: 15838532046 15896558793

服务热线: “114”转美力健身

地址: 中州中路时代美食休闲港内(王府井百货对面) 本广告电子版见洛阳网